

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

1970. július 12.

VASÁRNAP

60. évfolyam, 168. szám

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon.

Mai számunk a melléklettel 16 oldal.

ÁRA: 1 FORINT

## Szolidaritási világkonferencia

Ötvenkilenc országból érkezett csaknem 80 küldöttség részvételével szombaton reggel Versailles-ban megnyílt az indokínai népekkel való szolidaritás szakszervezeti világkonferenciája. A konferencián résztvevő magyar szakszervezeti küldöttséget Kiss Károly, a SZOT alelnöke vezeti. A konferencia szombat reggel Beniot Frachon-nak, a CGT elnöke elnökletével tartott megnyitó ülésén Pierre Gensous, a Szakszervezeti Világszövetség főtájkára mondott beszámolót.

Az SZVVSZ főtájkára beszámolójában ismertette az indokínai háború fejleményeit és a nemzetközi szolidaritási mozgalom eredményeit.

Gensous felhívta a figyelmet, hogy szeptember 2-án kerül sor a VDK megalakításának 25-ik évfordulójára, rámutatott: az első munkáspárti állam létrehozása Indokína földjén, nagy hatással volt a nemzeti felszabadítási mozgalom későbbi fejlődésére egész Délkelet-Ázsiában.

Ezután Hoang Quoc Viet, a VDK szakszervezeti szövetségének elnöke, Dinh Ba Thi, a Dél-vietnami Felszabadítási Szakszervezeti Szövetség végrehajtó bizottságának tagja, Thiaum Mum, a kambodzsai dolgozók és nép képviselője, valamint Phoumi Vongvichit, a laoszi dolgozók és nép képviselője számolt be az indokínai népek hősi harcáról az amerikai agresszióval szemben.

A délutáni ülésen a beszámoló feletti vitában az első között szólalt fel Kiss Károly, a SZOT alelnöke.

Kiss Károly rámutatott,

hogy a magyar dolgozók kezdetől fogva nagy figyelemmel kísérik az indokínai népeknek a függetlenségért vívott harcát. Minden adandó alkalommal kifejezik e térség népeit támogató álláspontjukat.

Elmondotta, hogy a magyar szakszervezetek mindig nagy szerepet játszottak a magyar nép szolidaritási mozgalomában. Kivették a részüket a gyűtések szervezéséből és kezdeményezték azokat. A magyar szakszervezetek eddig 35 millió forint összegű segítyt adtak, illetve folyamatosan adnak a vietnami szakszervezeteknek. Ezen az összegben gyógyszer, élelmiszert, ruhaneműt és a vietnami dolgozók életkörülményeit megjavító felszereléseket szállítottak.

— Folytatni és fokozni kell az amerikai imperializmus bűnös terveinek, manővereinek leleplezését;

— a szakszervezetek lépjenek fel minden olyan kormány ellen, amely támogatja az indokínai agressziót; ítélik el az amerikai indokínai agresszióját;

— fejezzék ki szolidaritásukat az amerikai szakszervezeti mozgalom háborúellenes erőivel és ítélik el a háborúipari amerikai szakszervezeti vezetőket;

— az indokínai nép harca elválaszthatatlan a térség többi népeinek az imperializmus ellen, a szocializmus haladásáért vívott harcától. Ezért hosszabb távon is fontos feladat a világ dolgozói számára, hogy hozzájáruljanak a világ e részén a szakszervezeti mozgalom erősítéséhez — fejezte be Kiss Károly.

## Indokínai harcok

A VDK hírügynökségére hivatkozva közli az AP, hogy a dél-vietnami hazafias erők szombaton az amerikai 101. légideszant hadosztály több mint ezer katonáját semmisítették meg Thua Thien tartományban. A jelentésben beszámolt a VNA arról, hogy 45 amerikai katonai repülőgépet lőttek le vagy rongáltak meg ugyanebben a körzetben.

Egy kambodzsai katonai szövívő szombaton első ízben ismertette hivatalosan, hogy az amerikai B-52-es bombázók támadják a felszabadító erőket az országban. A szövívő szerint e támadások főként az ország északkeleti csücskét érintik. A kambodzsai hadsereg főparancsnoksága teljesen lemondott három északkeleti tartományról, a laoszi és dél-vietnami határ közelében; ez a vidék a felszabadító erők ellenőrzése alatt áll.

A Laoszi Hazafias Front fegyveres erői szombaton, helyi idő szerint hajnalban, megszállták Khong-szigetét, egy több száz szigetből álló csoport központját a Mekong folyón.

## Magyar-iraki tárgyalások

Az Irakban tartózkodó magyar olajipari küldöttség, amelyet Gazdag Ervin, a Chemokomplex vezérigazgatója vezet, biztató tárgyalásokat folytat a magyar-iraki kőolajipari kooperáció bővítésének további lehetőségeiről. A magyar szakemberek egy bér munkaszerveződés keretében négy olajkutató fúrnat az iraki nemzeti olajtársaságnak. Az első kút mélyítését az iraki forradalmak jubileumi ünnepségeinek keretében kezdték meg.

## Az MSZMP Központi Bizottságának határozata a negyedik ötéves terv irányelveiről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1970. július 15–16-i ülésén határozatot hozott a negyedik ötéves terv irányelveiről. A Központi Bizottság a harmadik ötéves terv eredményeinek összegzése után megállapította: szükséges — sikereinkre alapozva —, hogy a következő ötéves tervben a gazdasági munka maga-

sabb minőségi követelményeit állítsuk előtérbe. Fejleszteni kell a termelőerőket, rendszeresen tovább kell javítani a dolgozók életkörülményeit, elő kell segíteni egész nemzetünk fejlődését.

A Központi Bizottság jövőnkét meghatározó irányelveit lapunkban mellékletként adjuk közre.

### Apró Antal:

## A Szegedi Ipari Vásáron tükröződik hazánk ipari fejlődése

Szombaton délelőtt Szegedre látogatott Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese. A szegedi városi pártbizottság székházában dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság titkára, Sipos Géza, a szegedi városi pártbizottság első titkára és dr. Biczó György, a szegedi városi tanács vb elnöke fogadta, majd elkísérték vásárnéző útjára. A 25. Szegedi Ipari Vásár megtekintésére érkező Apró Antalt és feleségét dr. Csikós Ferenc, a szegedi városi tanács vb titkára fogadta a vásár kapujánál és mutatta be nekik a kiállítási pavilonokat, termeket. A vásár megtekintése után Apró Antal nyilatkozott a sajtó képviselőinek. A többi között elmondotta:

— A Szegedi Ipari Vásárról igen kedvező tapasztalatokat szereztem. Minden évben alkalom volt látni e vásárt, de most különösen jó érzés volt megnézni az itt kiállított különböző ipari termékeket. Elsősorban abból fakad a meglepedettség érzése, hogy ilyen röviddel a súlyos szegedi és Tisza menti árvíz, helyzet után, már ilyen szép ipari vásár megrendezésére került sor. A vásár önmagában kifejezi a nehézárvíz, védekezési napok utáni építést, az alkotást.

— A Szegedi Ipari Vásárnak ma már tradíciója van, mert a mostani a 25. kiállítás. Itt a Horváth Mihály utcában, Szegeden, egyre több hazai, sőt külföldi vállalat mutatja be termékeit, legjobb produktumait. Amíg 1968-ban összesen 96, ebben az évben már 181 kiállító mutatja be áruját. Véleményem szerint ma már a Szegedi Ipari Vásárnak kettős jellege



Enyedi Zoltán felvétele

Apró Antal elvtárs a Szegedi Ipari Vásáron. A képen balról jobbra: Sipos Géza, Apró Antal, dr. Biczó György, dr. Komócsin Mihály és dr. Csikós Ferenc

van: egyrészt bemutatja a szegedi és a Csongrád megyei ipar fejlődését, igen széles skáláját, ugyanakkor egyben többet is jelent, mint egy helyi kiállítás, hisz tükröződik benne az ország egészének ipari fejlődése, és itt is kifejezésre jutnak országunk bővülő nemzetközi kapcsolatai. A Szegedi Ipari Vásárnak speciális jellege, hogy egyben a határmenti árucseréforralmat is szolgálja.

— Mindezeket túl a szegedi vásár kifejezi azt az erősödő törekvést, hogy iparunk minél több új — az eddiginél korszerűbb és teteszetősebb — ezáltal versenyképesebb termékkel jelenjen meg a piacon. Ugyanakkor kifejezi azt a törekvést is, hogy iparunk mindjobban kielégítse a lakosság, vagyis a fogyasztók egyre növekvő igényeit, szükségleteit.

— Az ipari kiállítások — így a Szegedi Ipari Vásár is — tájékoztató és tapasztalatszerző fórumot jelent. Használják ezt ki az elvtársak, hisz annyi szép új terméket lehet látni — nemcsak a nagyközönség, hanem a szakemberek is sok hasznos tanulsággal távozhatnak e vásárról.

— Azzal fejezem be, amivel kezdtem, hogy nem olyan régen még súlyos napokat élt át Szeged és Csongrád megye. Az árvíz-

veszély szorosabb egységbe kovácsolta egész népünket. Az árvízelleni védekezés egy új, szocialista köztudatot jelzett. Azokban a rendkívüli napokban tűnt ki, hogy sok olyan ember van nálunk, aki nem elsősorban magával, hanem a közönséggel, az ország sorsával törődik és kész maximálisan segíteni; ugyanezt a segíteni akarást és összefogást kell érvényesítenünk most az árvíz után, amikor az építőmunka mindennapos feladatai vannak soron.

— Még egyszer gratulálok a kiállítás megrendezőinek. Nagyon tetszett a Szegedi Ipari Vásár. Kívánom az itt megjelent vállalatoknak, hogy az év második felében még eredményesebb munkát fejtsenek ki harmadik ötéves tervünk sikeres befejezése, a negyedik ötéves terv megfelelő előkészítése érdekében.

A jugoszláv pavilonban elmondta a miniszterelnök-helyettes, hogy a szegedi vásár nem csupán a magyar és a jugoszláv kishatárforgalmi árucserét mélyíti és szélti elő, hanem mind jobban kibontakozik a két barát ország gazdasági kapcsolata, amely manapság százmillió dollár értékű árucserét bonyolít le. Az erőteljes iparosítás megköveteli, hogy az ésszerű gazdasági és kereskedelmi kapcsolat a két ország között mind szélesebbé váljék.

## Az eső miatt elmaradt a Hány-bemutató

Ma este lesz a szovjet balett premierje

Tegnap este 7 óra után szemerklő esőben gyülekezett a Dóm tere a közönség, hogy megtekintse a játékok idei nyitódarabjának, Kodály Zoltán Hány Jánosának bemutatóját. Az eső azonban nyolc óra, az előadás kezdésének időpontja után is változatlanul esett. A közönség mégis türelmesen várakozott, sőt sokan elfoglalták helyüket a nézőtéren. De a bemutatót nem lehetett megtartani: kilenc órákor is esett, és nem lehetett arra számítani, hogy később esetleg megszűnik.

Fél tízkor megszólaltak a nézőtéri hangszórók és bejelentették, hogy az előadás elmarad. Az igazgatóság közleményében ismertette a jegyek visszaváltásának módját. A csoportos látogatókat arra kérték, hogy úgynevezett értékvélben küldjék vissza jegyeiket, az egyéni

vásárlók pedig ajánlottan. Kivánságra azonban az igazgatóság már a helyszínen visszaváltotta a jegyeket. A szegediek ma reggel kilenc órától válthatják vissza, illetve cserélhetik be jegyeiket a július 26-i és augusztus 1-i Hány előadására vagy bármilyen más előadásra. Ugyanezt a lehetőséget természetesen a vidékiek számára is biztosítják.

Ma este kerül sor a szovjet balett érdeklődéssel várt bemutatójára, amely a rossz idő miatt a tervekkel ellentétben nem a második premier, hanem a nyitóelőadás lesz. (A szovjet balett Csipkerózsika előadásának főpróbájáról lapunk 5. oldalán közlünk összeállítást.)

## Az építés 25 éve

Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között megnyitotta a Múcsarnokban Az építés 25 éve jubileumi kiállítást. Jelen volt a megnyitón és megtekintette a kiállítást Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke és Nyers Rezső, az MSZMP KB titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke is.

Bondor József hangsúlyozta, hogy az

utóbbi negyedszázadban nagy utat tett hazánk magyar építőipar. Az építőipari géppálmány teljesítménye közvetlenül a felszabadulás előtt mindössze 3500 lóerő volt. 1969-ben viszont már meghaladta a 700 ezer lóerőt. Az építőipar teljesítménye 1950 óta több mint négyszeresére emelkedett. E jelentős fejlődés eredményeként 1949 és 1969 között több mint egymillió lakás épült, s így az ország lakosságának egyharmada költözött új otthonba. (MTI)